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Уважаемые руководители!

Направляем рекомендации по вопросам организации оплаты педагогам, участвующим в проведении единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ). Рекомендуем руководителям общеобразовательных организаций учесть данную информацию в работе, обратив особое внимание на возможность стимулирования педагогов, привлекаемых к участию в ЕГЭ, из фонда заработной платы в соответствии с Положением о стимулировании педагогических работников.
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Приложение к письму Министерства образования и науки Пермского края от      №      

РЕКОМЕНДАЦИИ

по вопросам организации оплаты педагогам, участвующим в проведении единого государственного экзамена
В соответствии с ч.9 ст.47 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ педагогическим работникам образовательных организаций, участвующим по решению уполномоченных органов исполнительной власти в проведении единого государственного экзамена в рабочее время и освобожденным от основной работы на период проведения единого государственного экзамена, предоставляются гарантии и компенсации, установленные трудовым законодательством и иными актами, содержащими нормы трудового права. Педагогическим работникам, участвующим в проведении единого государственного экзамена, выплачивается компенсация за работу по подготовке и проведению единого государственного экзамена. Размер и порядок выплаты указанной компенсации устанавливаются субъектом Российской Федерации за счет бюджетных ассигнований бюджета субъекта Российской Федерации, выделяемых на проведение единого государственного экзамена. 

Аналогичная норма закреплена в ст. 25 Закона Пермского края от 
12 марта 2014 г. № 308- ПК «Об образовании в Пермском крае».

Порядком выплаты компенсации педагогическим работникам, участвующим в проведении ЕГЭ, утвержденному постановлением Правительства Пермского края от 06 июля 2012 г. № 483-п «О размерах и Порядке выплаты компенсации педагогическим работникам, участвующим в проведении единого государственного экзамена» определены категории педагогических работников, привлекаемых к организации и проведению ЕГЭ, которым выплачивается компенсация за счет бюджета Пермского края:


председатели предметных комиссий ЕГЭ;


члены предметных комиссий ЕГЭ (по проверке работ ЕГЭ).

Перечисленные категории педагогических работников привлекаются к проведению ЕГЭ в свободное от основной работы время и им выплачивается компенсация (денежное вознаграждение) за дополнительную работу по организации и проведению ЕГЭ. 

Другие категории работников (ежегодно около 5 тысяч человек), привлекаемых к организации и проведению ЕГЭ в качестве руководителей ППЭ, членов ГЭК, организаторов в аудиториях, организаторов вне аудиторий, технических специалистов, ассистентов указанную компенсацию не получают.

В соответствии с приказом Минтруда России от 18 октября 2013 г. 
№ 544н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель) к трудовым действиям педагога относится в том числе организация осуществление контроля и оценки учебных достижений, текущих и итоговых результатов освоения основной образовательной программы обучающимися.

Исходя из этого, считаем, что педагогические работники привлекаются к организации и проведению ЕГЭ в качестве руководителей ППЭ, членов ГЭК, организаторов, технических специалистов, ассистентов в рабочее время и им сохраняется заработная плата по основному месту работы. 

Педагогическая деятельность предполагает разработку и реализацию программ учебных дисциплин, подготовку к уроку, проверку тетрадей, индивидуальную работу с обучающимися и др. 

Указанная деятельность в июне месяце (когда идет основной экзаменационный период), педагогическими работниками не осуществляется, однако заработная плата со всеми выплатами сохраняется и выплачивается в полном объеме. 

В среднем (за весь период проведения ЕГЭ) один педагогический работник работает на 1-5 экзаменах и не более 5-6 часов в день и по сути не выходит за временные рамки учебной нагрузки, определенной для педагогического работника при тарификации на учебный год.

Также, педагогические работники, принимающие участие в организации и проведении ЕГЭ дополнительно стимулируются руководителем школы из фонда заработной платы, в соответствии с Положением о стимулировании педагогических работников.
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