Аналитическая справка по консультационному пункту
 филиал МАОУ «Гуринская СОШ» «Детский сад д.Мижуева»
          Работа консультационного пункта ведётся с 2018 года.  С данного времени работа велась воспитателем и заведующим.  
Всего за 2018- 2021 годы проведено 25 занятий, из них 2 дистанционной форме. В 2019-2020 гоах подключились к работе педагог-психолог и социальный педагог. За период работы посещались разные семьи, не зависимо от того, придёт ребёнок в этом году в детский сад или нет. Выходили в семьи с целью изучения семьи будущего воспитанника и консультационной помощи родителям, в основном маме. 
Оказание педагогической помощи родителям осуществляется в соответствии с графиком работы, утвержденным руководителем образовательного учреждения.  Прием родителей в консультационный пункт осуществляется в течение года в зависимости от возможностей учреждения и запроса родителей на основе личных обращений,  зарегистрированных в журнале регистрации родительских обращений и заключения договора между структурным подразделением в лице директора школы и родителями (законными представителями).

В ДОУ разработано и утверждено Положение о КП, ежегодно составляется  совместно со  специалистами школы план работы КП на учебный год.

Взаимодействие с родителями и детьми в консультационном пункте приводится в различных формах:

- адресные консультации по запросам родителей;

- диагностические занятия в присутствии родителей;

- мастер – классы;

- круглый стол;

- семинар-практикум;
- игры для детей;

- тренинги для родителей;
- день открытых дверей;

- беседы по запросам родителя;

- посещение детей на дому;

- Единый родительский день.

Наиболее востребована у родителей такая форма взаимодействия, как индивидуальные консультации со специалистами по наиболее актуальным вопросам развития и воспитания их детей.

В дошкольном учреждении много лет практикуется привлечение родителей и их детей  в участии в праздниках и развлечениях, проводимых в ДОУ.

Экскурсии по детскому саду и дни открытых дверей  вызывают у детей восторг и хороший отклик у родителей.

